

21 апреля – День местного самоуправления

В целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и общества Указом Президента Российской Федерации от 10 июня 2012 г. № 805 учрежден российский профессиональный праздник работников местных органов власти – День местного самоуправления.

Было решено установить датой проведения праздника – 21 апреля, именно в этот день (по старому стилю) в 1785 году императрицей Екатериной II была утверждена «Жалованная грамота городам», фактически положившая начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

Институт местного самоуправления – важная составляющая нашего государства. Именно к местной власти наши граждане обращаются за решением своих самых насущных вопросов, которые определяют качество их повседневной жизни – от развития социальной сферы до благоустройства и системы жилищно-коммунального хозяйства.

Правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации регламентируются Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

По состоянию на 1 января 2020 года из 312 муниципальных образований Липецкой области 2 муниципальных образования наделены статусом городского округа (города Липецк и Елец), 18 – муниципального района. В состав муниципальных районов входят 6 муниципальных образований со статусом городского поселения (города – Грязи, Данков, Задонск, Лебедянь, Усмань, Чаплыгин) и 286 муниципальных образований со статусом сельского поселения.

В самом крупном муниципальном образовании – городском округе город Липецк на 1 января 2020 года проживало 508,6 тыс. человек – это 45% населения области. Плотность населения Липецка составляет 1,5 тыс. человек на кв. км. Среди муниципальных районов первый по численности жителей – Грязинский район (79,5 тыс. человек), плотность населения в котором составляет 58,9 человек на кв. км.

По занимаемой территории самым крупным муниципальным образованием является Усманский муниципальный район¹⁾ – 1,9 тыс. кв. км, (8% от всей территории Липецкой области).

На территории нашего региона на начало 2020 года зарегистрировано¹⁾ 20,0 тыс. предприятий и организаций различных видов экономической деятельности и форм собственности и 30,8 тыс. индивидуальных предпринимателей. Основная их доля приходится на город Липецк 65% и 46% соответственно.

Подробные сведения о состоянии экономики и социальной сферы каждого муниципального образования размещаются в свободном доступе в сети интернет на официальных сайтах Росстата и его территориальных органов в Базе данных «Показатели муниципальных образований».

¹⁾ По данным Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Липецкой области.

²⁾ По сведениям из Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.

Пресс-служба Липецкстата

Контактные телефоны:

*отдел статистики населения, здравоохранения и
сводных статистических работ - (4742)35-86-48*

E-mail: p48_mail@gks.ru

При использовании материала ссылка
на Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Липецкой области обязательна!